

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Емельяновой Альбины Миннегаязовны «Оптимизация комплексного лечения и реабилитации пациентов с ожоговыми ранами с учетом дисплазии соединительной ткани», представленную в диссертационный совет 6Д.КОА - 040 при ГОУ Таджикском государственном медицинском университете им. Абуали ибни Сино по специальности 14.01.17 – Хирургия

Актуальность темы исследования не вызывает сомнений. Несмотря на современные достижения в области комбустиологии, показатель распространенности термической травмы среди населения Российской Федерации остается высоким. Хирургическое лечение глубоких ожогов сопряжено с такими сложностями как быстрая и адекватная подготовка ран к пластическому закрытию. Различные осложнения течения раневого процесса приводят к удлинению предоперационной подготовки и качеству приживления аутотрансплантантов кожи. При современных возможностях диагностики патологии соединительной ткани, в частности дисплазии соединительной ткани, все более актуальной, как с экономической точки зрения, так и с повышением качества лечения, становится выявление и адекватная коррекция влияния дисплазии соединительной ткани на эпителилизацию термических ран.

В диссертационном исследовании четко поставлена цель и предложено её последовательное решение в рамках поставленных задач. Представленный дизайн работы логично построен и дает четкое представление о выполненном исследовании.

Автором проанализированы проявления дисплазии соединительной ткани у пациентов с глубокими ожогами, определены основные признаки её проявления. Впервые научно обосновано влияние дисплазии соединительной ткани на течение раневого процесса при глубоких термических ранах.

Показана эффективность разработанного метода локального регионарного введения раствора ронколейкина.

Результаты диссертационного исследования отражены в 33 публикациях, в том числе в 7 из перечня ВАК, получено свидетельство о регистрации рационализаторского предложения, что отражает новизну полученных результатов. Основные разделы работы обсуждены на конференциях различного уровня, внедрены в работу лечебных учреждений и учебный процесс ряда кафедр образовательного учреждения высшего медицинского образования РФ.

Основные научные положения и выводы диссертации логически обоснованы, вытекают из содержания работы, соответствуют поставленным задачам, основаны на объемном клиническом материале, корректной статистической обработке данных, что определяет достоверность полученных результатов. Практическая значимость работы не вызывает сомнений, так как представляет прямую ценность для практикующего врача-хирурга. Автореферат оформлен по традиционному плану, четко структурирован, содержит основные положения диссертации. Замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

Анализ материала автореферата позволяет считать, что диссертационная работа Емельяновой Альбины Миннегаязовны «Оптимизация комплексного лечения и реабилитации пациентов с ожоговыми ранами с учетом дисплазии соединительной ткани», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 - Хирургия, является самостоятельно выполненной завершенной научно-квалификационной работой, в которой содержится новое решение актуальной задачи совершенствования хирургического лечения пациентов с глубокими ожогами при дисплазии соединительной ткани.

По актуальности, новизне, практической значимости, обоснованности положений и выводов диссертация Емельяновой Альбины Миннегаязовны соответствует требованиям "Типового положения о диссертационных советах" ВАК при Президенте РТ, утвержденного постановлением Правительства РТ от 30.06.2021 г., №267, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, соответствует научной специальности 14.01.17 - Хирургия, а её автор Емельянова Альбина Миннегаязовна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети Интернет моих персональных данных, необходимых для работы диссертационного совета 6Д.КОА - 040.

Заведующий кафедрой  
факультетской хирургии № 2  
**ФГБОУ ВО ПГМУ**  
им. академика Е.А. Вагнера  
**Минздрава России,**  
доктор медицинских наук  
(14.01.17 - Хирургия),  
профессор

Дмитрий Георгиевич Амарантов

Адрес: 614990, Пермский край,  
г. Пермь, ул. Петропавловская, д. 26,  
телефон 8 (342) 217-20-20,  
e-mail: rector@psma.ru, Web-сайт: <http://psma.ru>

Подпись д.м.н, профессора Д.Г. Амарантова заверяю

